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Zentrale Aufnahmeprüfung 2008

für die Langgymnasien des Kantons Zürich

Korrekturschema Mathematik

Lösungen

1. 9.125 2. 3 h 48 min

3 a)   195.5 kg b)   0.75 kg 4. 350 cm

5. 61 Tage 6. 81 kg

7. 120 Schachteln 8. a)   24 km/h b)   9.36 Uhr

9.

Bewertung

Bei jeder Aufgabe sind 4 Punkte möglich.

Die Maximalpunktzahl darf nur gegeben werden, wenn das korrekte Ergebnis ermittelt wurde.

Ein korrektes Endergebnis ohne Lösungsweg gibt 0 Punkte.

Bei den Aufgaben 2, 3a, 3b, 4 und 6 ist die Angabe einer Einheit im Ergebnis notwendig.

Wenn sie fehlt, wird ein Punkt abgezogen. Fehlende Einheiten bei Zwischenergebnissen

werden nicht bestraft.

Ein Rechnungsfehler liegt vor, wenn eine Rechenoperation numerisch fehlerhaft ausgeführt

wurde. Ein Abschreibefehler liegt vor, wenn eine gegebene Zahl oder ein korrekt ermitteltes

Zwischenergebnis falsch abgeschrieben wurde. In den Korrekturanweisungen werden diese

beiden Fehlerarten mit RF abgekürzt.

Bei jeder Aufgabe ist angegeben, wie weit man für eine bestimmte Punktsumme kommen

muss. Sind mehrere Optionen notiert, die zu einer gewissen Punktzahl führen, genügt es, eine

dieser Optionen zu erfüllen, um die entsprechende Punktzahl zu erhalten. Die Punktzahlen

werden nicht kumuliert. (Ausnahmen: Aufgaben 3, 8 und 9: hier werden die Punkte für die

Teilaufgaben separat gegeben und dann addiert.)

Zentrale Aufnahmeprüfung 2009 
für die Langgymnasien des Kantons Zürich 
 
 

Lösungen Mathematik  
 
1. 82 m 46 cm 
2. 28.05 
3. 4.25 Fr. oder 4 Fr. 25 Rp. oder 425 Rp.  
4. 11 Lilien und 2 Rosen, 8 Lilien und 6 Rosen,  
 5 Lilien und 10 Rosen, 2 Lilien und 14 Rosen  
5. 28 Tage  
6. Anna bringt 61.20 Fr., Benjamin 20.40 Fr., Claudia 51.00 Fr.  
7. a) 11:35 Uhr oder 11:35 oder 11.35 Uhr oder 11.35      
 b) 43.2 km oder 43 km 200 m oder 43200 m 
8.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9.  
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Zentrale Aufnahmeprüfung 2011 
für die Langgymnasien des Kantons Zürich 
 
Korrekturschema Mathematik  
 
Lösungen 
1. 6 kg 898 g (und nicht 6.898 kg) 

2. 13.5 (und nicht 1
213 ) 

3. 28 oder 28 Orangen oder 28 Stück  
4. 18 Tage oder 18 
5. 5210,  
 5310, 5320, 5321, 
 5410, 5420, 5421, 5430, 5431, 5432  
6. 11:05 oder 11.05 oder 11:05 Uhr oder 11.05 Uhr  
7. 84 Hühner und 168 Schweine 
8. 48 oder 48 Minuten  
9.  Verkleinerte Figur mit den beiden Lösungsstrecken: 
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Zentrale Aufnahmeprüfung 2014 
für die Langgymnasien des Kantons Zürich 
 

Korrekturschema Mathematik  
 
Lösungen 
1. a) 146 hl 31 l (oder 146.31 hl und 14631 l) 

 b) 5 kg 817 g (oder 5.817 kg und 5817 g) 

2. 11.5   

3. 21 cm (oder dieselbe Länge in einer anderen Einheit)  

4. 4 oder 4 Helfer  

5. 275 m oder 275 

6. Strecke: 140 km, Geschwindigkeit: 28 km/h  

7. 23'479, 23'569, 23'578, 24'568, 34'567 

8. 135 Fr. (oder derselbe Betrag in anderer Form oder Einheit)  

9.  Die Lösungslinie setzt sich aus vier Kreisbögen zusammen und ist dick eingezeichnet, die Ra-
dien der Kreisbögen sind gestrichelt. 
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